

## ISPRAVLJA SE POVIJESNA NEPRAVDA? "Povratak imena vrtića Palmine Piplović nije ideološko već civilizacijsko pitanje"

"To je čin sjećanja na hrabrost splitske mladosti koja traje 76 godina i nepravde koja vrišti i poziva da već jednom stanemo sa kalkulacijama i podjelama i to napravimo"

Autor: D.D. / Foto: D.D. - Nedjelja, 11.10.2020, 9:43



Jučer je u splitskom Varošu predstavljen mural **Palmine Piplović**. Mural heroini koja je na jučerašnji dan izgubila život radi mlada umjetnica **Andrea Resler**, a bit će potpuno završen za dva tjedna.

– Danas smo otkrili mural posvećen Palmine Piplović u Varošu i na taj način zatvorili 2. Meditaranski ženski festival. Ovo je sad već tradicija, drugi mural, drugi festival i nadamo se da će se nastaviti i da će Split dobivati svake godine jedno novo žensko lice. Domine od 2008. godine istražuju žensku povijest grada Splita i kroz taj proces smo oživjele priče mnogih Splićanki koje su zaboravljene. Shvatile smo da Split nema ženskih ulica, ženskih murala, kipova i ovo je naš način da to promijenimo", kazala je **Petra Sinovčić** iz udruge Domine.



**Palmine Piplović** (1922. -1944.) Rodila se u braku **Ivana** i **Marije** rođene **Baldasar** u obitelji od osmero djece, petorice sinova i triju kćeri. Roditelji su bili iz mesarskih obitelji.

Bila je splitska civilna veza s partizanima. U partizanima joj je bilo četvero njene braće i sve sestre. Palmine i njeni drugovi poticali su njemačke vojnike na dezertiranje.

Imala je 22 godine kad su je 7. listopada 1944. Nijemci uhapsili. Tri dana mučena je u zatvoru. Kroz kakve je strahote prošla, nikada nećemo saznati. Zajedno s **Nikolom Zavoreom** i njemačkim vojnikom brijačem **Fritzom**, obješena je od stup električne rasvjete na predjelu Ljubinci u Solinu, na putu između Bilankuše i Majdana. Stajali su u košu kamiona kada su im oko vrata vezali omče. A onda je vozač stisnuo papučicu gasa.

Dva dana izmučeno tijelo mlade cure visjelo je na stupu, da bi je potom milosrdno pokopali kao psa, koji metar dalje, uz rub puta. Po okončanju rata, ekshumirana je i dostojno sahranjena. Palmine Piplović se pretvorila u prah, ostale su samo očišane pletenice s fjkima, koje obitelj i danas čuva.

Uspomenu na nju dugo je čuvao i dječji vrtić na Marjanu noseći njeno ime. Onda je došla nova demokracija. Palmine je u novom poretku dobro i prošla. Spomen-ploču na njezinoj rodnoj kući nitko nije minirao. Tete iz vrtića koji je preimenovan, skinule su staru tablu s imenom i Palmine portret koji su potom vratili obitelji.

### "Nije ideološko već civilizacijsko pitanje"

Povijesnu nepravdu mnogi su pokušali prepraviti, ali zasad neuspješno. Najnovija inicijativa došla je od vijećnika **Ante Zoričića** (Popravi Grad), a njegovu poruku ostalim vijećnicima prenosimo u cijelosti

"Poštovane kolegice i kolege,

Povratak imena vrtića Palmine Piplović nije ideološko već civilizacijsko pitanje.

To je čin sjećanja na hrabrost splitske mladosti koja traje 76 godina i nepravde koja vrišti i poziva da već jednom stanemo sa kalkulacijama i podjelama i to napravimo, ako je moguće, zajedno.

Nitko razuman ne može naći protuargument težnji potomaka i štovatelja Palmine Piplović da se vrtić za čiju je izgradnju obitelj darovala zemlju ponovno zove njezinim imenom. To su odavno mogli i trebali odlučiti naši prethodnici, ali nisu. Zašto? Jer prijepore stvara iracionalan strah splitskih političkih struktura da će se činom ispravljanja ove nepravde ideološki svrstati tamo gdje ne žele biti, što je u potpunosti krivo.



Nedostatak hrabrosti, sitno kalkulanstvo i proračunatost je ono što u ovom trenutku čini razliku između Palmine Piplović i nas koji imamo priliku donijeti ovu odluku. Osim ako se ne izdignemo iznad toga i pokažemo čovječnost i poštovanje prema žrtvi ove mlade djevojke čija sudbina upravo zbog nepotrebnog oduzimanja imena vrtića i nepoštovanje volje njezine obitelji toliko godina poslije dira i zaokuplja mnoge naše sugrađane i stvara među nama razdor.

Brži način za to je da Gradsko vijeće Splita iskaže svoju volju upravnom vijeću dječjeg vrtića Tamarin i potaknu ih da temeljem statuta zatraže ovu izmjenu.

Sporiji način je da Gradsko vijeće pristupi izmjeni statuta dječjih vrtića i u isti uključi odredbu kojom se ovlašćuje Gradsko vijeće inicirati i provoditi sve pravne radnje koje ima i upravno vijeće.

Ukoliko to u međuvremenu ne napravi sama gradska vlast na sljedećoj radnoj sjednici predložiti ću donošenje ovih odluka kroz zasebnu točku dnevnog reda. Molim Vas da me svojim potpisom podržite u tome.", poručio je Zoričić kolegama iz gradskog vijeća Grada Splita.